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příklad 1 
Budova             1 900 000 Kč Základní kapitál               1 440 000 Kč 

Zásoby materiálu                120 000 Kč Nerozdělený zisk                    90 000 Kč 

Zásoby hotových výrobků                  18 000 Kč Kontokorentní úvěr                  150 000 Kč 

Pohledávky                  20 000 Kč Závazky u dodavatelů                  300 000 Kč 

Software                100 000 Kč Dlouhodobé úvěry                  900 000 Kč 

Služební automobil                430 000 Kč Závazky k zaměstnancům                    50 000 Kč 

Bankovní účet                220 000 Kč 

Hotovostní peníze                  20 000 Kč 

AKTIVA CELKEM             2 828 000 Kč PASIVA CELKEM               2 930 000 Kč 

Rozdíl 102 000 Kč                        

Aktiva Pasiva

Budova             1 900 000 Kč Základní kapitál               1 440 000 Kč 

Zásoby materiálu                120 000 Kč Nerozdělený zisk                    90 000 Kč 

Zásoby hotových výrobků                  18 000 Kč Kontokorentní úvěr                  150 000 Kč 

Pohledávky                  20 000 Kč Závazky u dodavatelů                  300 000 Kč 

Software                100 000 Kč Dlouhodobé úvěry                  900 000 Kč 

Služební automobil                532 000 Kč Závazky k zaměstnancům                    50 000 Kč 

Bankovní účet                220 000 Kč 

Hotovostní peníze                  20 000 Kč 

AKTIVA CELKEM             2 930 000 Kč PASIVA CELKEM               2 930 000 Kč 

Aktiva Pasiva

Výsledek:



příklad 2 
Výrobky       60 000 Kč Závazky z obchodního styku            30 000 Kč 

Vklad na bankovním účtu     190 000 Kč Základní kapitál        1 000 000 Kč 

Budovy (kancelář)     700 000 Kč Závazky vůči zaměstnancům          160 000 Kč 

Pohledávky u odběratelů     120 000 Kč Krátkodobé bankovní úvěry          600 000 Kč 

Pokladna       20 000 Kč 

Stroje, přístroje a zařízení 

AKTIVA CELKEM  1 090 000 Kč PASIVA CELKEM       1 790 000 Kč 

1) Rozdíl     700 000 Kč 

Stroje, přístroje a zařízení     700 000 Kč 

2)

Výrobky       60 000 Kč Závazky z obchodního styku            30 000 Kč 

Vklad na bankovním účtu       50 000 Kč Základní kapitál        1 000 000 Kč 

Budovy (kancelář)     700 000 Kč Závazky vůči zaměstnancům            20 000 Kč 

Pohledávky u odběratelů     120 000 Kč Krátkodobé bankovní úvěry          600 000 Kč 

Pokladna       20 000 Kč 

Stroje, přístroje a zařízení     700 000 Kč 

AKTIVA CELKEM  1 650 000 Kč PASIVA CELKEM       1 650 000 Kč 

Aktiva Pasiva 

Aktiva Pasiva 
pry0009:

snížím o 140 000Kč

pry0009:

snížím o 140 000Kč



příklad 3 

1)

Stálá aktiva      4 625 900 Kč Vlastní zdroje krytí    2 800 700 Kč 

Dlouhodobý hmotný majetek      4 535 900 Kč Základní kapitál    2 000 000 Kč 

Dlouhodobý nehm. Majetek software           90 000 Kč Rezervní fond       800 700 Kč 

Oběžný majetek      1 327 870 Kč Výsledek hospodaření

Zásoby – výrobky         700 000 Kč Cizí zdroje krytí       990 600 Kč 

Pohledávky         121 890 Kč Úvěr       600 000 Kč 

Peněžní prostředky – hotovost             5 980 Kč Závazky – dodavatelé       120 000 Kč 

BÚ         500 000 Kč               - zaměstnanci       160 900 Kč 

Zásoby - materiál               - finanční úřad         87 900 Kč 

              - ostatní         21 800 Kč 

AKTIVA CELKEM      5 953 770 Kč PASIVA CELKEM    3 791 300 Kč 

Rozdíl      2 162 470 Kč 

Výsledek hospodaření      2 162 470 Kč 

AKTIVA PASIVA



příklad 3 

2)

Stálá aktiva      4 540 900 Kč Vlastní zdroje krytí    4 963 170 Kč 

Dlouhodobý hmotný majetek      4 450 900 Kč Základní kapitál    2 000 000 Kč 

Dlouhodobý nehm. Majetek software           90 000 Kč Rezervní fond       800 700 Kč 

Oběžný majetek      1 392 870 Kč Výsledek hospodaření    2 162 470 Kč 

Zásoby – výrobky         700 000 Kč Cizí zdroje krytí       970 600 Kč 

Pohledávky         121 890 Kč Úvěr       600 000 Kč 

Peněžní prostředky – hotovost             5 980 Kč Závazky – dodavatelé       120 000 Kč 

BÚ         535 000 Kč               - zaměstnanci       140 900 Kč 

Zásoby - materiál           30 000 Kč               - finanční úřad         87 900 Kč 

              - ostatní         21 800 Kč 

AKTIVA CELKEM      5 933 770 Kč PASIVA CELKEM    5 933 770 Kč 

AKTIVA PASIVA
student:

doplním rozdíl

student:

+ 30 000

student:

- 30 000

+ 85 000

- 20 000

student:

- 85 000

student:

- 20 000



příklad 4 
Aktiva V tis. Kč Pasiva V tis. Kč

Dlouhodobý majetek 750 Vlastní kapitál 600

Auto 220 Základní kapitál-vklady 600

Dodávka 450

PC 80

Oběžný majetek 470 Cizí zdroje 620

Bankovní účet 200 Dlouhodobý bankovní úvěr 450

Pohledávky za společníky (600-220-80-200) 100 Krátkodobý úvěr 170

Zásoby-materiál 170

AKTIVA CELKEM 1 220 PASIVA CELKEM 1 220

Možno doplnit: Položky stejného druhu se mohou sčítat (reálně se sčítají) do jedné kategorie, a mají jednu 

společnou položku samostatné movité věci (stroje přístroje, zařízení, dopravní prostředky). Stejně tak by se 

sčítaly např. všechny budovy do jedné položky, nebo všechny druhy materiálu apod. 

Pronajatý majetek se do rozvahy nezahrnuje 

Do základního kapitálu započítáváme i kapitál upsaný, ještě nesplacený, rozdíl je pohledávka za 

společníky 

Rozvaha je sestavena dobře, pokud součet A = součtu P (někdy může být pro školní účely, ze cvičných 

důvodů, zadán příklad tak, že některou  chybějící položku máte doplnit, tak aby vyšla rovnost A a P, ale v 

praxi se to tak neprovádí, tam musí vyjít rovnost automaticky ) 

  



příklad 5 
1)

Materiál na skladě     106 000 Kč Závazky u zaměstnanců       35 000 Kč 

Dlouhodobé cenné papíry     100 000 Kč Dlouhodobé bankovní úvěry  1 200 000 Kč 

Stroje a přístroje  1 310 000 Kč 

Pohledávky       60 000 Kč Základní kapitál  2 250 000 Kč 

Budovy, haly, stavby  2 200 000 Kč Krátkodobé bankovní úvěry     810 000 Kč 

Nedokončené výrobky

Bankovní účty     510 000 Kč 

AKTIVA CELKEM  4 286 000 Kč PASIVA CELKEM  4 295 000 Kč 

Rozdíl         9 000 Kč 

Nedokončené výrobky         9 000 Kč 

Aktiva Pasiva



příklad 5 
2) Cizí zdroje krytí:

Závazky u zaměstnanců       35 000 Kč 

Dlouhodobé bankovní úvěry  1 200 000 Kč 

Krátkodobé bankovní úvěry     810 000 Kč 

celkem  2 045 000 Kč 

Cizí zdroje krytí: 47,61% (aktiva = pasiva = 4 295 000Kč)

3) Dlouhodobý majetek

Dlouhodobé cenné papíry     100 000 Kč 

Stroje a přístroje  1 310 000 Kč 

Budovy, haly, stavby  2 200 000 Kč 

celkem  3 610 000 Kč 

Dlouhodobý majetek 84,05% (aktiva = pasiva = 4 295 000Kč)


